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KẾ HOẠCH
TĂNG CƯỜNG CÔNG TÁC PHÒNG CHỐNG DỊCH COVID-19 
VÀ CHUẨN BỊ CÁC ĐIỀU KIỆN CHO HỌC SINH ĐI HỌC TRỞ LẠI 

 	Căn cứ công điện số 375/UBND-KGVX ngày ngày 26 tháng 02 năm 2021 của UBND tỉnh Hưng Yên V/v tổ chức cho học sinh đi học trở lại.
		Căn cứ công văn số 267/SGDĐT-CTTT-GDCN ngày 26 tháng 02 năm 2021 của SGD & ĐT Hưng Yên V/v tổ chức cho học sinh đi học trở lại và thực hiện các yêu cầu về công tác phòng, chống dịch bệnh tại cơ sở giáo dục.
 Căn cứ Công văn số 163/UBND-GDĐT ngày 26 tháng 02 năm 2021 của UBND huyện Yên Mỹ V/v tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19 và chuẩn bị các điều kiện cho học sinh đi học trở lại.
Căn cứ công văn số 83/PGDĐT-HCTH ngày 26 tháng 02 năm 2021 của phòng GD & ĐT Yên Mỹ về việc triển khai thực hiện công tác vệ sinh phòng chống dịch covid 19 khi học sinh đii học trở lại.
Trường MN Yên Hòa xây dựng kế hoạch tăng cường công tác phòng dịch CoVid 19 và chuẩn bị các điều kiện khi học sinh quay lại trường học với nội dung cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ
1. Trước khi học sinh quay lại trường học
1.1. Về công tác vệ sinh phòng dịch Covid-19 
- Tổng vệ sinh toàn bộ khuôn viên trường, các lớp học.
- Phát quang bụi rậm, khơi thông hệ thống thoát nước của trường.
- Phun thuốc khử khuẩn toàn bộ khuôn viên trong và ngoài trường. Thời gian: Sáng ngày 28/2/2021.
1.2. Về công tác tuyên truyền
- Treo băng rôn, ápphic tuyên truyền phòng chống dịch bệnh ở tất cả các khu lớp.
- Tiếp tục tập huấn cho toàn thể cán bộ, giáo viên nhà trường về công tác phòng chống dịch, vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường trong trường học. Tài liệu hướng dẫn phòng, chống dịch bệnh Covid 19 đăng trên Website của nhà trường. Thực hiện tốt thông điệp 5K.
- Đẩy mạnh các hoạt động thông tin, tuyên truyền đến cha mẹ học sinh về các biện pháp, cách thức phòng, chống dịch bệnh; trách nhiệm của phụ huynh học sinh trong việc theo dõi, chăm sóc sức khỏe cho học sinh. Thực hiện nghiêm các quy định y tế về vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, phòng chống lây nhiễm dịch bệnh.
1.3. Trang thiết bị phòng chống dịch
- Chuẩn bị đầy đủ dung dịch khử khuẩn, xà phòng, hộp đựng giấy khô, thùng đựng rác có lắp đậy ở tất cả các lớp học.
- Chuẩn bị đầy đủ mỗi trẻ 1 cốc uống nước, một khăn mặt riêng, các đồ dùng cá nhân riêng.
- Chuẩn bị nước ấm cho học sinh tại các khu lớp.
- Chuẩn bị mỗi khu lớp 1 máy đo thân nhiệt, 1 sổ theo dõi thân nhiệt của trẻ hàng ngày.
2. Trong thời gian học sinh ở trường
- Không tổ chức các hoạt động tập thể, tham quan dã ngoại, học thêm. Tổ chức tập thể dục buổi sáng và hoạt động ngoài trời tại lớp học.
- Tổ chức hướng dẫn trẻ các kỹ năng phòng, chống dịch Covid 19 ngay tiết đầu tiên trẻ quay trở lại trường học.
- Khuyến cáo học sinh uống nước ấm thường xuyên và uống riêng cốc theo kí hiệu riêng của mình, không được uống chung cùng các bạn. 
- Thường xuyên vệ sinh sạch sẽ trường lớp học, khu vệ sinh, chú ý các bề mặt, vật dụng hay tiếp xúc (tay nắm cửa, tay vịn, mặt bàn…), đồ dùng đồ chơi của trẻ.
- Mở cửa thông thoáng lớp học.
- Quy định học sinh thực hiện các nội dung:
+ Rửa tay với nước sạch và xà phòng theo hướng dẫn của cô giáo chủ nhiệm tại các thời điểm: Trước khi vào lớp học, sau mỗi giờ chơi, sau khi đi vệ sinh.
+ Che mũi, miệng khi ho hoặc hắt hơi. Vứt bỏ giấy che miệng, hắt hơi vào thùng rác đúng nơi quy định.
+ Tránh đưa tay lên mắt, mũi, miệng để tránh lây nhiễm dịch.
+ Không dùng chung đồ cá nhân.
+ Nghiêm cấm khạc nhổ bừa bãi. 
+ Không di chuyển sang các lớp khác, hạn chế tối đa ra ngoài. Khi đi vệ sinh xong phải rửa tay bằng xà phòng đúng cách. Thường xuyên rửa tay bằng dung dịch rủa tay khô và lau tay bằng giấy khô đã được chuẩn bị tại lớp. 
+ Khi phụ huynh đón trẻ, GVCN nhắc nhở phụ huynh cùng trẻ ra về ngay, không tới chỗ đông người, không vào hàng quán, đeo khẩu trang trên quãng đường di chuyển từ trường về nhà và từ nhà đến trường. 
+ GVCN thực hiện vệ sinh lớp học, bàn ghế, tay nắm cửa sau mỗi buổi học.
3. Phát hiện bệnh và tổ chức cách ly
- Hàng ngày tiến hành đo thân nhiệt cho 100% cán bộ, GV và học sinh nhà trường đầu giờ các buổi học. Yêu cầu các bộ phận được phân công theo dõi, và báo cáo kịp thời các trường hợp nghi ngờ khi có biểu hiện sốt, ho, khó thở cho đơn vị y tế chịu trách nhiệm theo dõi, giám sát công tác phòng chống dịch của nhà trường.
- Phối hợp với cơ quan y tế để xác định và theo dõi những trường hợp có tiếp xúc với ca bệnh để phát hiện và xử lý kịp thời. Hướng dẫn phụ huynh có học sinh có tiếp xúc với ca bệnh biết cách phát hiện, khai báo, và phòng bệnh để tránh lây lan.
- Liên hệ kịp thời với cha mẹ học sinh đang được cách ly để họ yên tâm và phối hợp cùng nhà trường thực hiện các biện pháp phòng chống dịch.
II. TRÁCH NHIỆM CỦA CB, GV, PHỤ HUYNH VÀ HỌC SINH
1. Ban Giám hiệu nhà trường
- Đ/c Nguyễn Thị Huyền - Hiệu trưởng: 
Làm đầu mối cập nhật tất cả các thông tin, văn bản hướng dẫn của cấp trên về phòng chống dịch CoVid 19, triển khai kịp thời đến cán bộ, giáo viên và phụ huynh nhà trường.
Chỉ đạo xây dựng các văn bản, quy trình, kế hoạch, quyết định của nhà trường liên quan đến phòng dịch.
Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở các bộ phận trong việc thực hiện nhiệm vụ.
- Đ/c Hà Thị Lan – Phó Hiệu trưởng
Làm đầu mối thu thập thông tin tình hình sức khỏe của học sinh và giáo viên nhân viên nhà trường. Báo cáo về phòng GD-ĐT ngày 2 lần (sáng trước 10h30, chiều trước 16h).
Chỉ đạo giáo viên quản lý chặt chẽ học sinh trong các giờ học, kiểm tra sĩ số ngay đầu giờ.
Chỉ đạo các tổ chuyên môn lên kế hoạch chăm sóc, giáo dục trẻ phù hợp vóiw thực tế khi trẻ đến trường.
- Đ/c Trần Thị Thêm – Phó Hiệu trưởng
Chỉ đạo bộ phận giáo viên được phân công đo thân nhiệt cho học sinh theo quy định.
Chỉ đạo bộ phận bảo vệ kiểm soát chặt chẽ việc ra vào trường. Không cho người lạ vào trường, kiểm tra kỹ lưỡng người đến trường liên hệ công việc.
Theo dõi cập nhật công văn chỉ đạo trên gmail, báo cáo thường xuyên lên hiệu trưởng để kịp thời nắm bắt thông tin.
- Đ/c Trịnh Thị Thúy Hồng – Phó Hiệu trưởng
Chỉ đạo lao động, tổng vệ sinh khuôn viên trường, lớp học, bổ sung cơ sở vật chất cần thiết cho việc phòng dịch.
Tập huấn cho cán bộ, giáo viên, cách phòng dịch, cách đeo khẩu trang, cách rửa tay, cách giữ vệ sinh và các nội dung liên quan đến phòng dịch.
Viết bài tuyên truyền trên cổng thông tin của trường, trên facebook, gửi tin nhắn tới phụ huynh.
2. GVCN lớp
- Bộ phân đo thân nhiệt (Mỗi khu phân công 1 đ/c GV)
Có mặt sớm, trước khi học sinh đến trường, nhận máy đo, danh sách học sinh.
Đo thân nhiệt cho 100% cán bộ, GV và học sinh nhà trường đầu giờ các buổi học.
Báo cáo Ban chỉ đạo kịp thời.
· GVCN lớp:
 Đến lớp sớm dọn dẹp vệ sinh. Chuẩn bị các đồ dùng dụng cụ phòng chống dịch bệnh: Dụng cụ đo thân nhiệt, dung dịch rủa tay khô, giấy lau tay, nước ấm cho trẻ uống...
Khi phụ huynh đưa trẻ đến trường, bắt đầu từ cổng trường, giáo viên trực của khu sẽ tiếp nhận, đo thân nhiệt cho trẻ, hướng dẫn trẻ vào lớp, GVCN lớp sẽ quản lý trẻ, cho trẻ rửa tay bằng dung dịch rủa tay khô.
Quản lý chặt chẽ việc ra vào trường. Không cho người lạ vào trường, kiểm tra kỹ lưỡng người đến trường liên hệ công việc.
Trò chuyện với trẻ về sự nguy hiểm của dịch bệnh, hướng dẫn trẻ cách phòng bệnh, cách rửa tay, cách giữ vệ sinh và các nội dung liên quan đến phòng dịch. Cần thông báo tới cô giáo và người lớn khi có những biểu hiện nóng, sốt, ho, khó thở....
GV theo dõi, kiểm tra sức khỏe, các biểu hiện của trẻ trong lớp (sốt, ho, đau đầu, khó thở…) nếu có biểu hiện báo ngay cho Ban chỉ đạo để giải quyết.
Quản lý chặt chẽ học sinh trong ngày, kiểm tra sĩ số ngay đầu giờ.
Hàng ngày phối hợp với phụ huynh học sinh nhận thông tin về tình hình sức khỏe của trẻ ở nhà và phối hợp với giáo viên để báo Ban chỉ đạo.
	Thực hiện vệ sinh lớp học, lau bàn ghế cửa, sàn nhà, tay nắm cửa hằng ngày bằng dung dịch khử khuẩn đã được cấp.
3. Phụ huynh học sinh
Nhắc nhở con em mình giữ vệ sinh cá nhân, giữ gìn sức khỏe.
Theo dõi sức khỏe, đo nhiệt độ của trẻ ở nhà trước khi đến trường. Nếu phát hiện sốt, hoặc ho, sổ mũi, đau đầu….chủ động báo GVCN lớp và xin cho con em mình nghỉ học.
Nhắc con em mình chủ động chuẩn bị chai nước riêng ở nhà mang đi học. Đeo khẩu trang trên đường từ nhà đến trường và từ trường về nhà.
Đưa đón và quản lý chặt chẽ lộ trình đến trường và từ trường về nhà của con em mình, tránh dừng, đỗ tiếp xúc với nhiều người.  
4. Công đoàn nhà trường
Nhắc nhở công đoàn viên giữ vệ sinh chung, vệ sinh cá nhân.
Phối hợp với BGH đo thân nhiệt toàn bộ công đoàn viên đầu các buổi học.
5. Nhân viên y tế (Do trạm y tế xã phân công)
Hướng dẫn bộ phận giáo viên được phân công đo thân nhiệt cho học sinh theo quy định.
Tư vấn cho Ban chỉ đạo phòng dịch để quyết dịnh cho những học sinh có biểu hiện sốt, đau đầu, sổ mũi, ho….về nhà hay tiếp tục học.
6. Học sinh: Thực hiện theo hướng dẫn của GVCN các nội dung sau:
Không di chuyển sang các lớp khác, hạn chế tối đa ra ngoài. Uống nước đúng cốc theo kí hiệu của mình, không được uống chung cốc của bạn. Khi đi vệ sinh xong phải rửa tay bằng xà phòng đúng cách. Thường xuyên rửa tay bằng dung dịch khô và lau tay bằng giấy khô đã được chuẩn bị tại lớp. 
Trong thời gian ở nhà, nếu có biểu hiện sốt, ho khó thở phải báo ngay với bố mẹ hoặc người thân để kịp thời giải quyết.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Theo nhiệm vụ đã được phân công nêu trên.
Trên đây là kế hoạch tăng cường công tác phòng dịch CoVid 19 và chuẩn bị các điều kiện khi học sinh quay lại trường học của Ban chỉ đạo phòng chống dịch CoVid 19 trường MN Yên Hòa.
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